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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI INSTYTUCJI PUBLICZNYCH

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (151), 29 listopada - 2 grudnia 2002, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=986).

CBOS

!"Oceny działalności Sejmu są obecnie gorsze niż w listopadzie -
zmalał odsetek opinii pozytywnych (o 4 punkty, do 17%),
a zwiększył się negatywnych (o 3 punkty, do 67%). W przypadku
Senatu pogorszenie ocen jest zbliżone: o 3 punkty (do 27%)
zmniejszyła się grupa osób dobrze oceniających jego działalność,
a o 4 punkty (do 47%) wzrósł odsetek postrzegających ją źle.
Oceny urzędu prezydenta nie uległy w ciągu ostatniego miesiąca
istotnym zmianom. Zdecydowana większość badanych (78%)
dobrze ocenia działalność Aleksandra Kwaśniewskiego.

!"Blisko trzy piąte Polaków (58%) ma dobre zdanie o pracy policji,
niemal jedna trzecia zaś (32%) wyraża negatywne opinie o jej
działalności. Znacznie gorzej niż policja postrzegane są sądy
i prokuratura - po około jednej czwartej dorosłych Polaków
wystawia im oceny dobre (odpowiednio: 23% i 26%), ale
zdecydowanie większe grupy źle oceniają pracę prokuratury
(48%) i sądów (59%).

!"W ocenach działalności dwóch największych central
związkowych przeważają opinie negatywne. NSZZ „Solidarność”
dobrze ocenia 16% badanych, a źle - ponad połowa (54%). OPZZ
uzyskuje odpowiednio 18% ocen dobrych i 40% złych, przy czym
duża grupa Polaków (42%) nie ma zdania na temat działalności tej
centrali. W ciągu ostatniego roku znacznie zmniejszyła się liczba
osób źle oceniających NSZZ „S”.

!"Zarówno media publiczne, jak i główne komercyjne stacje
radiowe i telewizyjne są dobrze oceniane przez większość
badanych. Wśród rozgłośni radiowych Polskie Radio SA (66%
ocen pozytywnych) postrzegane jest minimalnie lepiej niż RMF
FM (63%) i lepiej niż Radio Zet (58%). Telewizja publiczna
(78%  ocen dobrych) oceniana jest tylko niewiele lepiej niż jej
główni prywatni konkurenci: TVN (72%) i Polsat (68%). Jeżeli
weźmiemy pod uwagę różnice w zasięgu TVP i TVN oraz
wynikające z tego różnice w wielkości grup mających wyrobione
zdanie o działalności tych dwóch stacji, można powiedzieć, że są
one oceniane niemal jednakowo: ocena „netto” (różnica ocen
dobrych i złych) jest minimalnie wyższa w przypadku TVN niż
TVP. W ocenach działalności Radia Maryja opinie negatywne
(27%) nieznacznie przeważają nad pozytywnymi (24%).



Na początku grudnia1 respondenci oceniali działalność głównych instytucji w Polsce -

zarówno politycznych (urząd prezydenta, parlament, rząd, władze lokalne), jak i niepolitycz-

nych (media publiczne i prywatne, związki zawodowe, instytucje finansowe, organy ścigania

i wymiaru sprawiedliwości, a także wojsko i Kościół). Omawiane badanie jest pierwszym,

w którym poddano ocenie nowo wybrane władze samorządowe.

OCENY DZIAŁALNOŚCI INSTYTUCJI POLITYCZNYCH

Opinie o działalności Sejmu są obecnie gorsze niż w listopadzie - odnotowujemy

4-punktowy spadek odsetka ocen dobrych (do 17%) i 3-punktowy wzrost ocen złych

(do  67%). Notowania tej izby parlamentu pogarszają się już drugi miesiąc z rzędu - w ciągu

ostatnich dwóch miesięcy liczba ocen pozytywnych zmalała o 13 punktów.

W przypadku Senatu również nastąpiło pogorszenie ocen: o 3 punkty zmniejszyła się

grupa osób dobrze postrzegających jego działalność, a o 4 punkty wzrósł odsetek oceniających

ją źle. Oceny Senatu są znacznie lepsze niż oceny Sejmu (więcej jest opinii pozytywnych,

a  mniej - negatywnych), lecz słabiej ugruntowane (większy odsetek respondentów nie ma

zdania na temat jego działalności).

Oceny urzędu prezydenta nie uległy w ciągu ostatniego miesiąca istotnym zmianom.

Zdecydowana większość badanych (78%) pozytywnie ocenia działalność Aleksandra

Kwaśniewskiego.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (151) przeprowadzono w dniach od 29 listopada do 2 grudnia 2002
roku na liczącej 986 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1

Oceniane Oceny* Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany
instytucje VII VIII IX XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII od XI

do XII
2001 2002 2002

w procentach

Sejm dobra 19 14 21 32 25 27 16 19 23 20 22 23 25 30 21 17 -4

zła 67 71 62 51 57 57 67 62 61 66 62 58 58 52 64 67 +3

Senat dobra 23 21 23 33 26 30 19 23 27 23 24 23 24 28 30 27 -3

zła 57 58 55 41 46 39 49 46 49 53 50 51 47 45 43 47 +4

Prezydent dobra 74 70 72 81 76 80 75 72 75 75 73 76 77 78 78 78 0

zła 17 18 17 12 17 13 18 18 17 17 18 15 15 15 14 15 +1
*Pominięto „trudno powiedzieć”
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Oceny pracy rządu są obecnie gorsze niż w połowie roku. Opinii negatywnych nieco

przybyło (wzrost o 4 punkty, do 58%) i jest ich teraz ponad dwukrotnie więcej niż

pozytywnych (25%, spadek o 3 punkty).

Omawiane badanie jest pierwszym, w którym poddano ocenie nowe władze

samorządowe, wyłonione w październikowych wyborach. Opinie o nowo wybranych

władzach lokalnych są lepsze niż o ustępujących w ostatnim okresie ich działalności, co jest
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zrozumiałe - nowe władze lepiej oddają obecne preferencje wyborców i mają jeszcze kredyt

zaufania. Ponad połowa badanych (52%) dobrze ocenia władze samorządowe w swoim

mieście (gminie), a nieco ponad jedna czwarta (28%) - źle.

Tabela 2

Oceniane Oceny* Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany
instytucje VI

1998
IX
1998

XII
1998

V
1999

IX
1999

I
2000

VI
2000

XII
2001

VI
2002

XII
2002

od VI
do XII

w procentach 2002

Rząd, Rada dobra 48 48 44 26 20 28 15 39 28 25 -3
Ministrów zła 39 37 43 61 68 61 76 39 54 58 +4

Władze dobra 62 61 58 54 54 57 52 51 49 52 +3
miasta/gminy zła 27 27 25 32 32 29 34 34 35 28 -7

* Pominięto „trudno powiedzieć”
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OCENY DZIAŁALNOŚCI ORGANÓW ŚCIGANIA I WYMIARU SPRAWIEDLIWOŚCI

Podobnie jak dotychczas, oceny pracy policji są lepsze niż opinie o działalności sądów

i prokuratury. Blisko trzy piąte Polaków (58%) ma dobre zdanie o pracy sił policyjnych,

a prawie jedna trzecia (32%) wystawia oceny negatywne. W ciągu ostatniego półrocza opinie

o pracy policji uległy pogorszeniu, jednak nastąpiło to po wysokim wzroście notowań policji

w pierwszej połowie roku, co - jak się okazuje - było krótkotrwałe.
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Znacznie gorzej niż policja postrzegane są sądy i prokuratura - po około jednej

czwartej dorosłych Polaków wystawia im oceny dobre (odpowiednio: 23% i 26%), ale

zdecydowanie większe grupy źle oceniają pracę prokuratury (48%) i sądów (59%).

W porównaniu z pomiarem czerwcowym opinie o działalności prokuratury poprawiły

się w niewielkim stopniu (4-punktowy spadek odsetka złych ocen), natomiast nieco

pogorszyły się notowania sądów (o 4 punkty wzrósł odsetek ocen negatywnych).

Tabela 3

Oceniane
organy

Oceny* Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany
ścigania

i wymiaru
sprawiedli-

IX
1998

XII
1998

V
1999

IX
1999

I
2000

VI
2000

I
2001

XII
2001

IV
2002

VI
2002

XII
2002

od VI
do XII
2002

wości w procentach

Policja dobra 61 54 54 50 56 49 46 62 55 64 58 -6

zła 31 38 38 42 35 42 43 30 31 29 32 +3

Sądy dobra 32 31 29 24 28 22 21 25 22 24 23 -1

zła 47 48 47 55 52 59 64 57 54 55 59 +4

Prokuratura dobra 31 31 28 23 27 21 23 26 22 25 26 +1

zła 44 45 44 54 51 57 59 53 48 52 48 -4

* Pominięto „trudno powiedzieć”
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OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH

W ocenach działalności dwóch największych central związkowych przeważają opinie

negatywne. Zarówno NSZZ „Solidarność”, jak i OPZZ znacznie częściej postrzegane są źle

niż dobrze. Trzeba jednak dodać, że duże grupy ankietowanych nie mają zdania na temat

działalności tych związków zawodowych, szczególnie dotyczy to OPZZ (42% badanych nie

potrafi ocenić jego działań).

W stosunku do wyników  poprzedniego  pomiaru zwraca uwagę pewna poprawa

wizerunku NSZZ „Solidarność”, wyrażająca się w 9-punktowym spadku odsetka złych ocen

i  nieznacznym wzroście dobrych (o 3 punkty). Odkąd rządy objęła koalicja SLD-UP-PSL,

zmniejsza się odsetek Polaków źle nastawionych wobec „Solidarności”, co jest odwróceniem

trendu widocznego za rządów Jerzego Buzka, kiedy grupa ta systematycznie się zwiększała.

Tabela 4

Oceniane Oceny* Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany
związki

zawodowe
IX
1998

XII
1998

V
1999

IX
1999

I
2000

VI
2000

XII
2001

VI
2002

XII
2002

od VI
do XII

w procentach 2002

NSZZ dobra 37 37 26 22 25 18 12 13 16 +3
„Solidarność” zła 45 46 56 61 60 64 70 63 54 -9

OPZZ dobra 30 28 20 23 25 18 17 15 18 +3

zła 37 36 41 43 44 45 44 43 40 -3

* Pominięto „trudno powiedzieć”

ZMIANY OPINII O NSZZ "SOLIDARNOŚĆ"

XII
1997

VI
1998

IX XII V
1999

IX I
2000

VI XII
2001

VI
2002

XII
2002

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

 DOBRA  ZŁA

ZMIANY OPINII O OPZZ

XII
1997

VI
1998

IX XII V
1999

IX I
2000

VI XII
2001

VI
2002

XII
2002

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

 DOBRA  ZŁA



 - 6 -

OCENA DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO

Działalność Kościoła oceniana jest w grudniu minimalnie gorzej niż pół roku temu -

odnotowujemy niewielki wzrost odsetka opinii negatywnych i równie nieznaczny spadek

pozytywnych. Nie zmienia to jednak faktu, że w dalszym ciągu zdecydowanie więcej jest

ocen  dobrych niż złych (ponad dwukrotnie). Z dłuższej perspektywy zwraca uwagę stabilność

ocen działalności instytucjonalnej Kościoła.

Tabela 5

Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany
Oceny działalności
Kościoła rzymsko-

katolickiego*

IX
1998

XII
1998

V
1999

IX
1999

I
2000

VI
2000

XII
2001

VI
2002

XII
2002

od VI
do XII
2002

w procentach

Dobra 59 58 59 58 66 62 68 61 58 -3

Zła 33 33 29 33 24 28 25 25 27 +2

* Pominięto „trudno powiedzieć”
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OCENY PUBLICZNYCH I PRYWATNYCH ŚRODKÓW MASOWEGO PRZEKAZU

Zdecydowana większość badanych dobrze ocenia zarówno media publiczne, jak

i główne stacje komercyjne. Wśród rozgłośni radiowych Polskie Radio SA uzyskuje tylko

nieco lepsze oceny niż RMF FM i lepsze niż Radio Zet. Zwraca uwagę bardzo wyraźne

pogorszenie się ocen Polskiego Radia, które dotychczas było najlepiej oceniane wśród
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instytucji niepolitycznych. Obecnie sytuacja się zmieniła. Trzeba jednak zaznaczyć, że spadek

odsetka ocen dobrych nie oznacza wzrostu negatywnych opinii o Polskim Radiu, ale

zwiększenie się liczby badanych niepotrafiących wypowiedzieć się na ten temat.

Telewizja publiczna oceniana jest tylko niewiele lepiej niż jej główni prywatni

konkurenci: TVN i Polsat. Jeżeli weźmiemy pod uwagę różnice w zasięgu TVP i TVN oraz

wynikające z tego różnice w wielkości grup mających wyrobione opinie o  działalności tych

dwóch stacji, można powiedzieć, że są one oceniane niemal jednakowo: ocena „netto”

(różnica ocen dobrych i złych) jest minimalnie wyższa w przypadku TVN niż TVP. Również

telewizja Polsat jest dobrze oceniana przez większość Polaków (68%).

W grudniu badani po raz pierwszy oceniali też działalność Radia Maryja. Niemal

połowa Polaków (49%) nie ma wyrobionej opinii na temat tej rozgłośni, wśród pozostałych

oceny negatywne (27%) nieznacznie przeważają nad pozytywnymi (24%).

Tabela 6

Oceniane Oceny* Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany
instytucje IX

1998
XII
1998

V
1999

IX
1999

I
2000

VI
2000

XII
2001

VI
2002

XII
2002

od VI
do XII

w procentach 2002

Polskie Radio SA dobra 85 84 87 84 83 84 86 81 66 -15

zła 4 4 5 6 8 6 6 3 4 +1

Radio RMF FM dobra - - - - - - - - 63 -

zła - - - - - - - - 2 -

Radio Zet dobra - - - - - - - - 58 -

zła - - - - - - - - 2 -

Radio Maryja dobra - - - - - - - - 24 -

zła - - - - - - - - 27 -

Telewizja dobra 74 73 75 76 76 77 77 78 78 0
publiczna zła 18 18 19 16 16 17 18 15 15 0

Telewizja Polsat dobra - - - - - - - 69 68 -1

zła - - - - - - - 17 15 -2

Telewizja TVN dobra - - - - - - - 71 72 +1

zła - - - - - - - 11 7 -4

* Pominięto „trudno powiedzieć”
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ZMIANY OPINII O POLSKIM RADIU SA
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OCENY POZOSTAŁYCH INSTYTUCJI NIEPOLITYCZNYCH

Wojsko Polskie jest jedną z najlepiej ocenianych instytucji spośród umieszczonych

na naszej liście. Okresowe wahania ocen wystawianych siłom zbrojnym są niewielkie - nadal

większość respondentów (66%) wyraża pozytywne opinie o ich działalności. W porównaniu

z  pomiarem czerwcowym nieznacznie zmniejszyła się (o 4 punkty) liczba osób dobrze

oceniających wojsko, natomiast odsetek tych, którzy wyrażają negatywne opinie, nie uległ

zmianie (10%).

Połowa badanych (50%) dobrze ocenia działalność Najwyższej Izby Kontroli, a co

szósty (17%) wystawia jej złe oceny. W porównaniu z pomiarem czerwcowym opinie o NIK

się nie zmieniły.

W ocenie działalności Trybunału Konstytucyjnego oceny pozytywne (49%)

przeważają nad negatywnymi (12%).

Pracę Rzecznika Praw Obywatelskich dobrze ocenia blisko połowa ankietowanych

(48%), przy niewielkim odsetku wystawiających złe oceny (13%).

W grudniu poddano ocenie badanych również trzy instytucje finansowe: Narodowy

Bank Polski, Radę Polityki Pieniężnej i Giełdę Papierów Wartościowych. Działalność NBP

dobrze ocenia 45% Polaków, natomiast dobre opinie o RPP i GPW wyrażają zdecydowanie

mniejsze grupy (odpowiednio: 28% i 22%). Na temat działalności Giełdy znaczny odsetek

badanych nie ma wyrobionego zdania (70%).
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W stosunku do czerwca br. poprawiły się oceny działalności Narodowego Banku

Polskiego i Rady Polityki Pieniężnej. W przypadku obu tych instytucji odsetek ocen dobrych

wzrósł o 6 punktów, a liczba ocen złych zmalała o 8 punktów. Poprawa ta ma zapewne

związek ze stosunkowo niską stopą inflacji w mijającym roku i stabilnym kursem złotego.

Tabela 7

Oceniane Oceny* Wskazania respondentów według terminów badań Zmiany
instytucje IX

1998
XII
1998

V
1999

IX
1999

I
2000

VI
2000

XII
2001

VI
2002

XII
2002

od VI
do XII
2002

w procentach

Wojsko dobra 74 68 67 64 70 62 68 70 66 -4

zła 9 13 13 16 10 15 14 10 10 0

Najwyższa Izba dobra 61 56 53 56 58 53 49 51 50 -1
Kontroli zła 14 13 16 18 16 18 18 17 17 0

Trybunał dobra - - - - - - - - 49 -
Konstytucyjny zła - - - - - - - - 12 -

Rzecznik Praw dobra 60 57 52 50 55 48 49 46 48 +2
Obywatelskich zła 12 11 12 18 16 18 12 14 13 -1

Narodowy Bank dobra 67 64 59 61 69 58 44  39 45 +6
Polski zła 11 12 13 14 11 15 28 31 23 -8

Rada Polityki dobra - - - - - - 19 22 28 +6
Pieniężnej zła - - - - - - 50 43 35 -8

Giełda Papierów dobra - - - - - - 24 22 22 0
Wartościowych zła - - - - - - 11 9 8 -1

* Pominięto „trudno powiedzieć”
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XII
1997

VI
1998

IX XII V
1999

IX I
2000

VI XII
2001

VI
2002

XII
2002

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

 DOBRA  ZŁA



 - 10 -
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Podsumowując wyniki omawianego badania warto jeszcze raz wspomnieć o kilku

zjawiskach zaobserwowanych w ostatnim półroczu.

Od czasu powołania rządu Leszka Millera poprawiają się oceny działania NSZZ

„Solidarność”, uwidaczniające się zwłaszcza w systematycznym spadku odsetka osób źle

oceniających pracę tej centrali związkowej. Tym samym odwróciła się zauważalna w latach

1997-2001 tendencja do pogarszania się notowań NSZZ „S”. Działo się tak, ponieważ

„Solidarność” utożsamiano z AWS i tworzonym przez nią rządem, szybko tracącym

popularność. Oceny działalności OPZZ nie podlegają wahaniom w zależności od sytuacji

politycznej w kraju - ta centrala związkowa była i jest znacznie słabiej kojarzona z polityką2.   

W ciągu ostatniego półrocza bardzo pogorszyły się notowania Polskiego Radia, które

dotychczas było najlepiej ocenianą instytucją niepolityczną. Obecnie jest ono postrzegane

podobnie jak RMF FM i nieznacznie lepiej niż Radio Zet. Spadek dobrych ocen Polskiego

Radia nie wiąże się jednak ze wzrostem grupy respondentów źle oceniających jego

działalność, ale ze zwiększeniem się  liczby badanych niemających wyrobionego zdania.

                                                
2 Por. komunikaty CBOS „Opinie o związkach zawodowych”, kwiecień 1999 oraz „Opinie o związkach
zawodowych”,  wrzesień 2002.
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W porównaniu z czerwcem wyraźnie poprawiły się oceny działalności Narodowego

Banku Polskiego i Rady Polityki Pieniężnej. Zapewne przyczynił się do tego umiarkowany

wzrost cen w 2002 roku i stabilny kurs złotego.

W dalszym ciągu zdecydowanie najlepiej postrzeganą instytucją polityczną jest urząd

prezydenta - jego działalność dobrze ocenia ponad trzy czwarte badanych. Natomiast coraz

gorzej oceniany jest Sejm: opinie o działalności tej instytucji pogarszają się już od dwóch

miesięcy.

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S
Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalnos ´ć NSZZ "Solidarność"?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze z ´le nie z ´le powiedziec ´ osób

Ogółem 1 15 32 22 29 986

Płeć
Mężczyz´ni 1 16 32 28 23 471
Kobiety 1 15 32 17 35 515

Wiek
18-24 lat 1 16 29 15 39 152
25-34 2 18 41 12 28 178
35-44 1 17 29 30 23 198
45-54 0 11 37 29 23 185
55-64 0 10 36 30 23 112
65 lat i wie ˛cej 1 18 22 16 43 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 19 30 19 31 362
Miasto do 20 tys. 1 9 31 21 38 147
20-100 tys. 1 19 32 25 22 180
101-500 tys. 1 10 34 26 29 184
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 0 16 38 23 24 113

Wykształcenie
Podstawowe 1 19 25 12 43 276
Zasadnicze zawodowe 2 15 30 28 25 250
Średnie 0 13 38 26 23 364
Wyższe 0 16 38 21 24 96

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 0 14 38 14 33 67
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 0 14 37 21 28 77
Pracownicy fiz.- umysł. 1 16 36 25 22 91
Robotnicy wykwalifikowani 0 18 30 34 18 78
Robotnicy niewykwalifik. 0 27 32 19 22 26
Rolnicy 1 18 36 27 19 49
Pracuja ˛cy na własny rach. 0 5 42 22 31 53

Bierni zawodowo
Rencis´ci 3 15 29 20 32 104
Emeryci 1 14 25 24 36 193
Uczniowie i studenci 2 15 33 4 47 78
Bezrobotni 0 20 33 27 20 126
Gospodynie domowe i inni 5 9 32 20 35 44

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 0 19 38 20 22 140
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 0 16 26 30 27 64
sekt. pryw. poza rolnict. 0 13 37 22 28 194
prywatnym gosp. rolnym 0 16 27 26 30 89

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 2 21 31 23 23 138
300-399 3 24 32 15 26 85
400-599 1 12 33 21 33 183
600-800 1 12 41 24 23 145
Powyżej 800 zł 0 15 26 30 28 139

Ocena własnych war. mater.
Złe 0 17 31 25 27 313
Średnie 2 13 34 19 32 433
Dobre 1 17 31 24 27 240

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 18 28 17 35 72
Raz w tygodniu 0 18 32 20 29 508
1-2 razy w miesia ˛cu 2 15 36 16 31 112
Kilka razy w roku 0 11 27 33 28 197
W ogóle nie uczestniczy 2 7 41 21 28 97

Poglą dy polityczne
Lewica 0 13 36 30 21 237
Centrum 1 18 35 23 23 297
Prawica 1 22 36 19 22 178
Trudno powiedziec ´ 1 10 23 16 49 273
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność OPZZ?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 1 17 29 11 42 986

Pł eć
Mężczyźni 1 19 30 14 35 471
Kobiety 1 15 28 9 49 515

Wiek
18-24 lat 0 20 24 12 45 152
25-34 1 18 34 5 42 178
35-44 1 17 29 21 32 198
45-54 0 16 37 12 35 185
55-64 1 20 31 9 39 112
65 lat i więcej 0 11 18 8 63 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 17 30 7 45 362
Miasto do 20 tys. 1 13 26 10 49 147
20-100 tys. 0 22 26 15 37 180
101-500 tys. 1 13 29 16 40 184
501 tys.i więcej mieszk. 0 19 34 12 35 113

Wykształ cenie
Podstawowe 0 14 23 6 57 276
Zasadnicze zawodowe 2 17 29 13 38 250
Średnie 0 19 31 13 37 364
Wyższe 0 18 36 16 29 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 16 38 10 36 67
Prac.umysł .niż.szczebla 0 23 30 6 40 77
Pracownicy fiz.- umysł . 0 20 33 10 38 91
Robotnicy wykwalifikowani 0 12 38 15 35 78
Robotnicy niewykwalifik. 0 18 40 3 39 26
Rolnicy 0 12 35 19 35 49
Pracujący na wł asny rach. 0 16 33 19 32 53

Bierni zawodowo
Renciści 2 19 23 10 46 104
Emeryci 1 17 20 10 53 193
Uczniowie i studenci 0 17 24 6 53 78
Bezrobotni 0 18 31 18 34 126
Gospodynie domowe i inni 6 5 27 9 52 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 27 35 9 29 140
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 7 39 8 45 64

sekt. pryw. poza rolnict. 0 14 33 13 40 194
prywatnym gosp. rolnym 0 14 29 16 42 89

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 2 18 34 13 34 138
300-399 0 20 24 7 49 85
400-599 1 19 31 8 41 183
600-800 1 16 31 12 41 145
Powyżej 800 zł 0 20 31 15 34 139

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 16 28 12 43 313
Średnie 1 17 32 8 41 433
Dobre 0 17 25 15 43 240

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 11 34 7 45 72
Raz w tygodniu 0 17 28 11 43 508
1-2 razy w miesiącu 2 17 32 8 41 112
Kilka razy w roku 0 19 28 15 38 197
W ogóle nie uczestniczy 0 15 30 10 45 97

Poglądy polityczne
Lewica 1 25 34 10 31 237
Centrum 1 16 34 11 37 297
Prawica 0 19 32 18 31 178
Trudno powiedzieć 1 9 17 9 65 273
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność telewizji publicznej?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 14 64 12 3 7 986

Pł eć
Mężczyźni 14 63 14 3 6 471
Kobiety 15 65 10 2 9 515

Wiek
18-24 lat 19 69 7 1 5 152
25-34 17 70 10 2 1 178
35-44 11 65 13 3 8 198
45-54 19 53 16 4 8 185
55-64 6 68 15 3 9 112
65 lat i więcej 11 61 10 4 14 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 66 9 1 8 362
Miasto do 20 tys. 15 56 12 5 12 147
20-100 tys. 13 64 13 3 6 180
101-500 tys. 12 67 11 4 6 184
501 tys.i więcej mieszk. 16 62 18 1 3 113

Wykształ cenie
Podstawowe 14 63 9 3 11 276
Zasadnicze zawodowe 16 67 10 1 6 250
Średnie 14 63 15 2 6 364
Wyższe 10 65 13 9 3 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 62 12 13 3 67
Prac.umysł .niż.szczebla 14 57 15 4 10 77
Pracownicy fiz.- umysł . 21 60 16 0 3 91
Robotnicy wykwalifikowani 16 71 10 1 3 78
Robotnicy niewykwalifik. 13 73 9 4 1 26
Rolnicy 16 63 10 0 11 49
Pracujący na wł asny rach. 10 60 20 0 10 53

Bierni zawodowo
Renciści 10 63 10 2 14 104
Emeryci 10 65 11 3 9 193
Uczniowie i studenci 11 72 12 0 5 78
Bezrobotni 20 61 9 4 7 126
Gospodynie domowe i inni 20 67 8 0 6 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 58 16 4 3 140
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 7 67 18 5 3 64

sekt. pryw. poza rolnict. 13 67 11 2 7 194
prywatnym gosp. rolnym 13 66 8 3 10 89

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 13 74 4 2 8 138
300-399 13 61 18 2 6 85
400-599 15 63 12 1 8 183
600-800 17 61 13 3 6 145
Powyżej 800 zł 13 64 11 7 7 139

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 63 15 2 10 313
Średnie 16 64 9 3 8 433
Dobre 15 65 12 4 3 240

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 50 14 1 19 72
Raz w tygodniu 15 63 13 3 6 508
1-2 razy w miesiącu 14 70 7 3 5 112
Kilka razy w roku 12 67 10 5 6 197
W ogóle nie uczestniczy 13 64 13 0 9 97

Poglądy polityczne
Lewica 16 67 12 2 3 237
Centrum 15 66 12 3 4 297
Prawica 9 56 21 6 8 178
Trudno powiedzieć 15 64 5 2 15 273
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Tabela 4. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność TVN?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 19 53 5 2 22 984

Pł eć
Mężczyźni 19 54 6 2 19 471
Kobiety 18 53 4 1 24 513

Wiek
18-24 lat 33 56 1 0 10 152
25-34 23 62 3 1 12 178
35-44 18 57 7 3 14 198
45-54 16 54 7 0 22 185
55-64 11 48 8 2 31 111
65 lat i więcej 8 40 3 4 44 159

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 49 4 2 33 362
Miasto do 20 tys. 21 52 3 0 23 145
20-100 tys. 23 53 5 1 17 180
101-500 tys. 24 59 5 3 8 184
501 tys.i więcej mieszk. 19 60 8 3 9 113

Wykształ cenie
Podstawowe 13 46 3 2 37 274
Zasadnicze zawodowe 24 55 4 1 17 250
Średnie 21 57 5 2 15 364
Wyższe 12 58 12 5 13 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 64 12 3 9 67
Prac.umysł .niż.szczebla 21 56 4 1 18 77
Pracownicy fiz.- umysł . 23 60 7 0 10 91
Robotnicy wykwalifikowani 27 65 3 2 4 78
Robotnicy niewykwalifik. 16 62 12 0 10 26
Rolnicy 6 33 9 5 47 49
Pracujący na wł asny rach. 23 61 2 1 13 53

Bierni zawodowo
Renciści 17 44 4 2 32 104
Emeryci 10 44 6 3 36 190
Uczniowie i studenci 25 59 1 1 15 78
Bezrobotni 21 59 1 0 18 126
Gospodynie domowe i inni 23 45 2 3 27 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 58 6 3 13 140
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 14 68 6 1 11 64

sekt. pryw. poza rolnict. 25 58 6 1 10 194
prywatnym gosp. rolnym 7 47 7 3 37 89

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 20 53 1 0 26 136
300-399 17 48 8 1 25 85
400-599 23 54 6 0 17 183
600-800 18 51 5 2 23 145
Powyżej 800 zł 12 58 10 4 15 139

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 53 5 1 25 313
Średnie 19 53 4 2 22 431
Dobre 22 54 6 2 16 240

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 37 3 3 38 72
Raz w tygodniu 18 56 5 2 20 508
1-2 razy w miesiącu 16 54 5 0 24 111
Kilka razy w roku 21 57 4 0 18 197
W ogóle nie uczestniczy 21 47 9 6 18 97

Poglądy polityczne
Lewica 17 60 7 3 13 237
Centrum 20 58 4 0 17 296
Prawica 19 51 4 4 21 178
Trudno powiedzieć 17 44 3 1 34 272
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność NBP?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze źle nie źle powiedzieć osób

Ogół em 5 40 17 6 32 986

Pł eć
Mężczyźni 5 42 17 8 29 471
Kobiety 5 38 17 4 36 515

Wiek
18-24 lat 12 38 14 5 30 152
25-34 5 43 23 4 25 178
35-44 3 46 16 9 26 198
45-54 3 47 18 5 27 185
55-64 3 36 17 6 37 112
65 lat i więcej 4 27 12 3 54 161

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 40 16 6 34 362
Miasto do 20 tys. 1 37 16 7 39 147
20-100 tys. 6 36 13 8 37 180
101-500 tys. 5 42 21 4 28 184
501 tys.i więcej mieszk. 11 47 21 3 19 113

Wykształ cenie
Podstawowe 3 34 11 5 47 276
Zasadnicze zawodowe 5 40 16 8 32 250
Średnie 6 42 22 5 26 364
Wyższe 9 50 19 4 19 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 51 17 8 19 67
Prac.umysł .niż.szczebla 4 49 22 2 23 77
Pracownicy fiz.- umysł . 9 45 16 6 24 91
Robotnicy wykwalifikowani 0 42 21 8 29 78
Robotnicy niewykwalifik. 14 37 34 0 15 26
Rolnicy 0 45 14 8 33 49
Pracujący na wł asny rach. 5 44 19 7 25 53

Bierni zawodowo
Renciści 2 28 15 9 46 104
Emeryci 5 35 12 4 44 193
Uczniowie i studenci 10 44 14 2 29 78
Bezrobotni 3 39 17 9 33 126
Gospodynie domowe i inni 9 30 27 0 34 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 7 55 13 8 18 140
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 6 32 30 2 31 64

sekt. pryw. poza rolnict. 6 44 22 5 23 194
prywatnym gosp. rolnym 4 40 14 5 37 89

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 3 32 22 5 39 138
300-399 4 45 16 2 33 85
400-599 4 42 15 6 32 183
600-800 3 37 17 6 37 145
Powyżej 800 zł 11 53 16 3 17 139

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 35 20 8 36 313
Średnie 4 41 17 6 33 433
Dobre 12 45 13 3 27 240

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 32 17 5 40 72
Raz w tygodniu 5 41 19 5 31 508
1-2 razy w miesiącu 6 48 15 4 28 112
Kilka razy w roku 4 38 16 8 34 197
W ogóle nie uczestniczy 4 36 13 7 40 97

Poglądy polityczne
Lewica 4 47 20 6 23 237
Centrum 6 42 19 5 28 297
Prawica 8 44 20 8 21 178
Trudno powiedzieć 3 29 11 4 53 273


